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Siena, 27 06 2014

Comunicato n°24
Duccio Pecciarelli e i cadetti della Montepaschi Uisp Siena campioni regionali di prove multiple
La Montepaschi Uisp Atletica Siena moltiplica i propri sforzi per cinque, e a Firenze raccoglie con merito il titolo regionale di pentathlon cadetti.

Duccio Pecciarelli, Noris Giannetti, Adriano Finetti, Lorenzo Ceccherini, Tommaso Bruni, firmano l’impresa presso il campo Bruno Betti della Prosport Firenze, mettendo a frutto una prima parte di stagione che già li aveva avuti come protagonisti nelle prove interprovinciali. 

Gli Under 16 senesi guidati dal tecnico Giulio De Michele (e in allenamento da Gianclaudio Petreni, Maurizio Cito, Cristina Fornacelli, Elena Calzeroni) hanno sbaragliato tutti gli altri 10 club avversari di questa prova finale, aggiungendo la perla del titolo toscano individuale vinto da Duccio Pecciarelli.
Il filiforme e dinamico Pecciarelli, vocato principalmente al mezzofondo, ha dimostrato infatti il proprio eclettismo vincendo in 2’48”4 i 1000m; classificandosi quinto nell’alto con 1,65m; tredicesimo nel lungo con 5,02m; sesto nel giavellotto con 30,93m, nono nei 100hs con 15”2, conquistando così la maglia di campione regionale con 3.112 punti.
Prestazione egregia anche della squadra femminile (Federica Renzi, Virginia Ciani, Sofia Stecchi), ottava in Toscana, guidata da una ragazza capace di salire sul podio individualmente, ovvero Federica Renzi, terza, con 1’57”9 nei 600m; 1,39m nell’alto; 4,94m nel lungo; 12,36m nel giavellotto e 12”6 negli 80hs.
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