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         Stella di Bronzo al Merito Sportivo


Siena, 12 febbraio 2016
Comunicato n°6
Quattro nuovi titoli toscani per la Montepaschi Uisp Atletica Siena
Federica Renzi, Duccio Pecciarelli e Rebecca Grifoni (doppio oro) protagonisti nelle indoor toscane
Prosegue in modo incessante e senza sosta la stagione indoor in Toscana, riservando negli ultimi giorni quattro titoli regionali alla Montepaschi Uisp Atletica Siena.
Sulla pista del Mandela Forum (posata come ogni anno nell’impianto fiorentino nel mese di Febbraio) sono state effettuati tre meeting in meno di una settimana, e tanti sono stati gli atleti biancorossoneri presenti.

L’allieva Federica Renzi ha messo a frutto i miglioramenti visti nelle ultime uscite, conquistando il titolo toscano di categoria sulla distanza spuria dei 55hs chiusi in 8"35. Per lei questo week end sono in programma ad Ancona i campionati italiani under 18, sia sulla distanza dei 60m sia su quella dei 60hs; mentre per il club senese sarà presente anche Niccolò Ghinassi nei 1000m.

Doppio alloro regionale per la ventenne Rebecca Grifoni che con un ottimo spunto finale ha fatto suoi gli 800m assoluti, in 8’23”65, mettendosi al collo anche l’oro della categoria under 23. Progresso cronometrico importante e titolo allievi per Duccio Pecciarelli, capace di portare il proprio personale sui 3000m a 9’28”46 (ottavo assoluto).

Crescono ulteriormente anche altri giovani particolarmente presenti in gara negli ultimi tempi: gli allievi Massimiliano Bracciali, Adriano Finetti e Tommaso Bruni, rispettivamente quarto di categoria con personale di oltre 30" nei 3000, 9'54"42, il primo; nono assoluto con il personale nel triplo, 11.98, il secondo; ventiduesimo assoluto nei 55m, 7”04, il terzo.
Medaglia di bronzo tra le promesse, dodicesimo assoluto e primato personale per il ventenne Jacopo Gragnoli negli 800m, 2'07"44; personal best anche per lo junior Alberto Menicori, undicesimo assoluto, 11.51; mentre nello sprint, chiudono diciottesimo Francesco Raciti, 7"02, venticinquesimo Filippo Baiano, 7"06; e trentaduesimo Simone Delprato, 7"13, nei 555m.
In questo frangente hanno gareggiato anche la categoria cadetti e ragazzi, ovvero gli under 16 e gli under 14, con prove nel complesso incoraggianti: negli 800, 2'14"92 per Flavio Scarpelli, quarto posto su oltre quaranta atleti in gara; sulla medesima distanza Virginia Bernardi, vittoriosa nella quarta serie, con 2'37"56, settima nella classifica generale; Eva Lia Tarquini trentasettesima in 2'59"42; tra le ragazze, Adanu Orlandini chiude seconda la terza serie degli 800 in 2'45"36, ottava nella classifica complessiva; Daisy Giorno, quattordicesima in 2'49"83.
A completare l’eccellente quadro dei risultati conseguiti nell’ultima settimana, sono giunte anche le classifiche ufficiali delle due prove regionali del Campionato di società di cross. Dopo la prima prova in gennaio ad Empoli e quella corsa lo scorso week end a Lucca, Niccolò Ghinassi, Duccio Pecciarelli, Massimiliano Bracciali sono riusciti a conquistare uno strepitoso argento tra gli allievi, rimontando una posizione, per terminare dietro alla Firenze Marathon e davanti alla Toscana Atletica Futura.
Il gruppo seguito dal tecnico Maurizio Cito guadagna così anche il pass per la Festa nazionale del cross in programma a Gubbio i prossimi 20 e 21 Febbraio.

Andrea Bruschettini

Montepaschi Uisp Atletica Siena
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