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         Stella di Bronzo al Merito Sportivo


Siena, 20 Aprile 2016
Comunicato n°14
Positivo week-end per i Ragazzi e Cadetti della Montepaschi Uisp Atletica Siena
Fine settimana impegnativo quello appena trascorso per i giovani della Montepaschi Uisp Atletica Siena che sono scesi in gara a Firenze in occasione della terza fase del Campionato di Società cadetti e della seconda giornata di Coppa Toscana per quanto riguarda la categoria ragazzi.

Il sabato è stato il turno degli under 16 dove si sono rivelate positive le prestazioni delle cadette che hanno portato la società a un quinto posto in classifica con 5229punti. Spicca il secondo piazzamento di Ginevra Semplici negli 80m in 11’’3, nella stessa gara sono tredicesima Beatrice Lachi in 12’’2 e ventitreesima Eva Lia Tarquini in 13’’2. Secondo posto anche per Virginia Bernardi sui 600m, corsi in 1’48’’9, quarta sulla stessa distanza è Eva Lia Tarquini in 1’59’’5. Sui 150m si distinguono Ginevra Semplici, terza in 20’’8, Virginia Bernardi, nona in 21’’6, Livia Ferrini, quindicesima in 22’’7, Beatrice Lachi, diciassettesima in 23’’1. 
Impegnate nel tetrathlon (600m – 80Hs – Alto – Giavellotto) si segnalano: il quattordicesimo posto di Linda Moscatelli con 1811 punti, il ventitreesimo di Elena Bucciarelli con 1710 punti, il ventiquattresimo di Elena Monciatti con 1708 punti, il trentottesimo di Emma Sarri con 1487 punti, il cinquantaquattresimo di Emma Di Pietra con 1063 punti.
Unica presenza maschile tra i cadetti , nei 600m Flavio Scarpelli coglie un ottimo quarto posto in 1’’35’5.
La mattinata di domenica ha invece visto scendere in campo i giovani della categoria ragazzi. La formula del regolamento prevede un massimo di tre gare, con la possibilità di scegliere tra 1 Km di marcia e i 600m, e quindi due distinte classifiche a seconda della prova scelta. Tra le ragazze impegnate nel triathlon comprendente i 600m, oltre alle gare in comune con l’altra formula, cioè il salto in lungo e 60m, si segnalano il quattordicesimo posto di Adanu Orlandini con 1723 punti e il sedicesimo di Giada Bernardi con 1689 punti; mentre tra le ragazze impegnate nella competizione comprendente la marcia spicca il secondo piazzamento di Vittoria Papei con 1793 punti, l’ottavo di Clelia Landi con 1480 punti, il ventunesimo di Laura Borghesi con 1185 punti e il ventiquattresimo di Maria Sole Forconi con 1060 punti.
Tra i ragazzi chiude quattordicesimo Francesco Bruno con 920 punti e quarantaseiesimo Duccio Cetoloni, entrambi impegnati nel triathlon che includeva le gare di lancio del peso, 600m e 60m.
Matteo Bocci
Montepaschi Uisp Atletica Siena
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